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Câu 1: Chọn phát biểu đúng:
	A. Hiện tượng quang điện chứng tỏ ánh sáng có tính chất hạt.
	B. Hiện tượng giao thoa chứng tỏ ánh sáng chỉ có tính chất sóng.
	C. Bước sóng càng dài thì năng lượng của photon tương ứng có năng lượng càng lớn.
	D.Tia hồng ngoại, tia tử ngoại không có tính chất hạt.
Câu 2:  Hai hạt nhân  và  có cùng
	A. số nơtron.	B. số nuclôn.	C. điện tích.	D. số prôtôn.
Câu 3: Trong ba tia phóng xạ α, β, γ thì tia phóng xạ nào lệch nhiều nhất trong điện trường ?
	A. β.	B. α .	C. Lệch như nhau.	D. γ .
Câu 4: Micro trong máy phát thanh vô tuyến có tác dụng:
	A. Khuếch đại dao động âm từ nguồn phát.
	B. Trộn dao động âm tần với dao động điện cao tần.
	C. Biến dao động âm từ nguồn phát thành dao động điện từ cùng quy luật.
	D. Hút âm thanh do nguồn phát ra vào bên trong.
Câu 5: Tốc độ lan truyền sóng trong một môi trường phụ thuộc vào:
	A. chu kì sóng.		B. bản chất của môi trường.
	C. bước sóng.		D. tần số sóng.


Câu 6:  Cường độ dòng điện trong mạch không phân nhánh có dạng . Nếu dùng ampe kế nhiệt kế để đo cường độ dòng điện của mạch thì tại  ampe kế chỉ giá trị bao nhiêu?


	A. 1A.	B. 0 A	C.  	D. 
Câu 7: Số đo của vôn kể và ampe kế xoay chiều chỉ giá trị:
	A. trung bình của điện áp và cường độ dòng điện xoay chiều.
	B. cực đại của điện áp và cường độ dòng điện xoay chiều.
	C. tức thời của điện áp và cường độ dòng điện xoay chiều.
	D. hiệu dụng của điện áp và cường độ dòng điện xoay chiều.
Câu 8: Phát biểu nào sau đây sai?
A. Trong chân không, mỗi ánh sáng đơn sắc có một bước sóng xác định.
B. Trong chân không, các ánh sáng đơn sắc khác nhau truyền với cùng tốc độ.
C. Trong chân không, bước sóng của ánh sáng vàng nhỏ hơn bước sóng của ánh sáng tím.
D. Trong ánh sáng hẳng có vô số ánh sáng đơn sắc.
Câu 9: Trong bệnh viện có một lọai tủ dùng để khử trùng những dụng cụ y tế sử dụng nhiều lần, khi hoạt động tử phát ra bức xạ có tác dụng khử trùng là
	A. Tia hồng ngoại.	B. tia X	C. tia gamma	D. tia tử ngoại
Câu 10: Một con lắc đơn có chiều dài l dao động điều hòa tại nơi có gia tốc trọng trường g. Tần số góc dao động của con lắc là




	A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 11: Một chất điểm có khối lượng m, dao động điều hòa với biên độ A và tần số góc ω. Cơ năng dao động của chất điểm là:




	A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 12: Một vật dao động theo phương trình x = 5cos(4πt)cm. Chiều dài quỹ đạo dao động của vật là
   	A. 10cm.                   	B. 5cm.                       	C. 2cm.                       	D. 4cm.
Câu 13: Đặt điện áp [image: ] (V) vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở thuần, cuộn cảm thuần và tụ điện mắc nối tiếp. Biết cường độ dòng điện trong mạch có biểu thức [image: ] (A) và công suất tiêu thụ của đoạn mạch bằng 150 W. Giá trị của U bằng
	A. [image: ] V.	B. [image: ] V.	C. 120 V.	D. 100 V.
Câu 14: Trong chân không, sóng điện từ có bước sóng 20m. Tần số của sóng là 
	A. 15MHz.	B. 1,5MHz.	C. 15kHz.	D. 1,5kHz.
Câu 15: Một sóng truyền trên sợi dây đàn hồi rất dài với tần số 500 Hz, người ta thấy khoảng cách giữa hai điểm gần nhau nhất dao động cùng pha là 80 cm. Tốc độ truyền sóng trên dây là
	A. v = 400 m/s.	B. v = 16 m/s.	C. v = 6,25 m/s.	D. v = 400 cm/s. 
	
Câu 16: Một khung hình tròn dây đặt trong từ trường đều có cảm ứng từ B = 0,06T sao cho mặt phẳng khung dây vuông góc với các đường sức từ. Từ thông qua khung dây trên là  Tính bán kính vòng dây?

	A. 8mm.	B.  	C. 8nm.	D. 8pm.



Câu 17: Hạt nhân  phóng ra tia α và biến thành hạt nhân chì Pb bền. Ban đâu có một mẫu poloni nguyên chất, sau 414 ngày tỉ lệ giữa số hạt nhân Po và Pb trong mẫu đó bằng 1:7. Chu kì bán rã của Po là
	A.138 ngày.	B. 6,9 ngày.	C.13,8 ngày.	D. 69 ngày.
Câu 18: Trong chân không, sóng điện từ có bước sóng nào sau đây là sóng vô tuyến?
	A. 60 m.	B. 0,5 nm.	C. 0,6 m.	D. 0,4 pm.
Câu 19: Trong nguyên tử Hidro, electron chuyển động tròn đều quanh hạt nhân theo quỹ đạo tròn có bán kính 5.10‒9 cm. Xác định tần số chuyển động của electron. Biết khối lượng của electron là 9,1.10‒31kg.
	A. 0,86.1026 Hz. 	B. 0,32.1026 Hz. 	C. 0,42.1026 Hz. 	D. 0,72.1026 Hz.




Câu 20: Cho khối lượng của prôtôn; nơtrôn; ;  lần lượt 1à: 1,0073u; 1,0087u; 39,9525u; 6,0145u và l u = 931,5 MeV/c2. So với năng lượng liên kết riêng của hạt nhân  thì năng lượng liên kết riêng của hạt 
   A. lớn hơn một lượng là 5,20 MeV.                     B. lớn hơn một lượng là 3,42 MeV.	
   C. nhỏ hơn một lượng là 3,42 MeV.	D. nhỏ hơn một lượng là 5,20 MeV.
Câu 21: Trong thí nghiệm Young về giao thoa ánh sáng, biết D = 2m; a =1mm;  = 0,6m. Vân sáng thứ ba cách vân trung tâm một khoảng :	
	A. 4,2 mm. 	B. 3,6 mm. 	C. 4,8 mm. 	D. 6 mm.
Câu 22: Cho mạch điện xoay chiều RLC mắc nối tiếp, đặt vào hai đầu đoạn mạch một điện áp xoay chiều tần số 50 Hz, khi đó thấy các điện áp hiệu dụng trên mỗi phần tử R, L, C lần lượt bằng 30 V, 60 V, 20 V. Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu đoạn mạch và hệ số công suất của mạch lần lượt là
	A. 60 V; 0,75.	B. 70 V; 0,5.	C. 110 V; 0,8.	D. 50 V; 0,6.
Câu 23:  Hai điện tích điểm q1 = -10-6 và q2 = 10-6C đặt tại hai điểm A và B cách nhau 40cm trong chân không. Cường độ điện trường tổng hợp tại điểm N cách A 20cm và cách B 60cm có độ lớn. Lấy k=9.109 Nm2/C2.
	A. 105V/m	B. 0,5.105V/m	C. 2.105V/m	D. 2,5.105V/m
Câu 24: Một người có thể nhìn rõ các vật cách mắt từ 10cm đến 100cm. Độ biến thiên độ tụ của mắt người đó từ trạng thái không điều tiết đến trạng thái điều tiết tối đa là:
A. 12dp.	B. 5dp.	C. 6dp.		D. 9 dp.
Câu 25: Một nguồn âm đặt tại O trong môi trường đẳng hướng. Hai điểm M và N trong môi trường tạo với O thành một tam giác đều. Mức cường độ âm tại M và N đều bằng 14,75 dB. Mức cường độ âm lớn nhất mà một máy thu thu được khi đặt tại một điểm trên đoạn MN bằng
	A. 18 dB.	B. 16,8 dB	C. 16 dB	D. 18,5 dB
[image: ]Câu 26: Cho mạch điện có sơ đồ như hình bên. Các bóng đèn có ghi: D1(60V–30W) và D2(25V–12,5W); Nguồn điện có   66 V, r 1 Ω và các bóng sáng bình thường. Giá trị của là R1 

A. 5 Ω .	B. 10 Ω .	C. 6 Ω .		D. 12 Ω .
Câu 27:  Một máy biến áp sử dụng trong phòng thí nghiệm có số vòng dây của hai cuộn lần lượt là N1 và N2. Khi đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng 200 V vào hai đầu cuộn dây N1 thì điện áp hiệu dụng ở hai đầu cuộn N2 để hở là 1000 V. Khi đặt điện áp trên vào hai đầu cuộn dây N2 thì điện áp hiệu dụng ở hai đầu cuộn N1 để hở là


	A. 50 V.	B. 40 V.	C. 	D. 
Câu 28: Một con lắc lò xo treo thẳng đứng gồm lò xo nhẹ có độ cứng k = 100N/m, vật có khối lượng m=1kg. Kéo vật dọc theo trục của lò xo xuống dưới vị trí cân bằng 3 cm và truyền cho nó vận tốc 30 cm/s hướng lên. Chọn gốc tọa độ là vị trí cân bằng của vật, chiều dương hướng xuống, gốc thời gian là lúc vật được truyền vận tốc. Phương trình dao động của vật là

	A. x = 3cos(10t + π/4)(cm).	B.  x = 3cos(10t - π/4)(cm).

	C.  x = 3cos(10t+ π/4)(cm).	D. x = 3cos(10t - π/4)(cm).
	



Câu  29 : Cho mạch điện xoay chiều gồm một điện trở thuần, một cuộn cảm thuần và một tụ điện mắc nối tiếp. Đặt vào hai đầu mạch điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng không đổi và tần số góc ω thay đổi được. Điện áp hiệu dụng giữa hai bản tụ điện và điện áp hiệu dụng hai đầu cuộn cảm lần lượt là UC, UL phụ thuộc vào ω, chúng được biểu diễn bằng các đồ thị như hình vẽ, tương ứng với các đường UC, UL.  Khi thì UC đạt cực đại Um, Khi  thì UL đạt cực đại Um. Giá trị của  và  gần giá trị nào nhất sau đây :     
 A. 285 rad/s; 380 rad/s    B. 175 rad/s; 370 rad/s    
 C. 230 rad/s; 460 rad/s    D. 270 rad/s; 400 rad/s    
	[image: ]G




Câu 30: Chiếu một tia sáng tổng hợp gồm 4 thành phần đơn sắc đỏ, cam, chàm, tím từ một môi trường trong suốt tới mặt phân cách với không khí. Biết chiết suất của môi trường trong suốt đó đối với các bức xạ này lần lượt là nđ = 1.40, nc = 1.42, nch = 1.46, nt = 1,47 và góc tới i = 450. Số tia sáng đơn sắc được tách ra khỏi tia sáng tổng hợp này là
A. 3	B. 2	C. 1	D. 4


Câu 31: Hai chất điểm dao động điều hòa trên cùng một trục Ox, coi trong quá trình dao động hai chất điểm không va chạm vào nhau. Biết phương trình dao động của hai chất điểm lần lượt là: và . Thời điểm hai chất điểm cách nhau 5 cm lần thứ 2021 kể từ lúc t = 0 là: 



	A.  .	B. 1008 s. 	C. 	D. 




Câu 32: Một vật có khối lượng g dao động điều hòa theo phương trình có dạng . Biết đồ thị lực kéo về  biến thiên theo thời gian như hình vẽ. Lấy . Phương trình dao động của vật là


	A.  cm.B.  cm.


	C. cm.	D.  cm.
Câu 33: Đặt  điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch gồm tụ điện C và cuộn dây có  trở thuần mắc nối tiếp . Hình bên là đồ thị đường cong biểu diễn mối liên hệ của điện áp tức thời giữa hai đầu cuộn dây (ucd) và điện áp tức thời giữa hai đầu tụ điện C (uC) .Độ lệch pha giữa ucd và uC có giá trị là:O
uC
ucd

    A. 2,68 rad.		      B. 2,09 rad.
    C. 2,42 rad.		     D. 1,83 rad.






Câu 34: Môt đoạn mạch điện xoay chiều mắc nối tiếp gồm điện trở thuần R, tụ điện C và cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm L thay đổi được.Đặt vào hai đầu đoạn mạch một điện áp xoay chiều ổn định, khi điều chỉnh độ tự cảm của cuộn cảm đến giá trị L0 thì điện áp hiệu dụng hai đầu các phần tử R, L, C có giá trị lần lượt là 30 V, 20 V và 60 V. Khi điều chỉnh độ tự cảm đến giá trị 2L0 thì điện áp hiệu dụng hai đầu điện trở gần giá trị nào nhất sau đây? 
A. 42V.	B. 50 V.	C. 55 V.		D. 30V.

 (
t(s)
0
a( m/s
2
 
)
a
0
)Câu 35: Một vật dao động điều hòa với phương trình gia tốc. Hình bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc gia tốc a của vật  theo thời gian t. Xác định giá trị ban đầu của a = a0 khi t= 0. 


A.  .	B.  .	


C. .	D.  .

Câu 36: Cho mạch điện xoay chiều CRL như hình vẽ, cuộn dây cảm thuần. Đặt điện áp xoay chiều vào A và B thì biết điện áp hiệu dụng giữa A và N; giữa M và B là UAN = 40 V ; UMB = 30 V; ngoài ra uAN và uMB vuông pha nhau. Xác định hệ số công suất cos  của mạch AB?
   A. 0,707.
   B. 0,864.
   C. 0,48.
   D. 0,5.M
C
R
L[image: ]r
B
N
A

Câu 37: Dây đàn hồi AB dài 32 cm với đầu A cố định, đầu B nối với nguồn sóng. Bốn điểm M, N, P và Q trên dây lần lượt cách đều nhau khi dây duỗi thẳng (M gần A nhất, MA = QB). Khi trên dây xuất hiện sóng dừng hai đầu cố định thì quan sát thấy bốn điểm M, N, P, Q dao động với biên độ bằng nhau và bằng 5cm,đồng thời trong khoảng giữa M và A không có bụng hay nút sóng. Tỉ số khoảng cách lớn nhất và nhỏ nhất giữa M và Q khi dây dao động là




	A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 38: Ở mặt nước, tại hai điểm A và B cách nhau 12 cm, có hai nguồn kết hợp dao động cùng biên độ, cùng pha theo phương thẳng đứng, phát ra hai sóng có bước sóng 3 cm. Trong vùng giao thoa, M là một điểm ở mặt nước thoả mãn MA vuông góc AB. Biết M dao động cực đại và cùng pha với hai nguồn. Khoảng cách cực đại từ M đến A bằng   
A. 17,5 cm. 	B. 22,5 cm. 	C. 9 cm. 		D. 15 cm. 
Câu 39: Đặt điện áp u = U0cosωt (V) (U0, ω không đổi) vào hai đầu đoạn mạch AB mắc nối tiếp gồm đoạn mạch AM chứa điện trở R, đoạn mạch MN chứa tụ điện có điện dung C và đoạn NB chứa cuộn cảm có độ tực ảm L và điển trở r. Nếu dùng ampe kế xoay chiều lý tưởng mắc nối tiếp xen giữa mạch thì số chỉ ampekes là 2,65A. Nếu mắc song song vào hai điểm A, M thì số chỉ là 3,64A. Nếu mắc song song vào hai điểm M, N thì số chỉ ampe kế là 1,68A. Hỏi nếu mắc song song ampe kế vào hai điểm A, N thì số chỉ ampe kế gần giá trị nào nhất sau đây:
A. 1,86 A.	B. 1,21 A.	C. 1,54 A.		D. 1,91 A.
R
L,r
C
B
A
M
N


Câu 40: Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch AB như hình vẽ. Biết R = r. Đồ thị biểu diễn điện áp uAN và uMB như hình vẽ bên cạnh. Giá trị U0 bằng:u (V)
O

 
T
t (s)
60
- 60
uAN
uMB

A.  V 		B. V 
C. 120 V 		D.  V


CẤU TRÚC MA TRẬN ĐỀ 
	Chuyên đề
	Tổng thể
	Mức độ nhận thức
	Số câu

	Vật Lý 12
	LT
	BT
	M1 
nhận biết
	M2
Thông hiểu
	M3
Vận dụng
	M4
Vận dụng cao
	

	Dao động cơ
	3
	4
	2
	2
	2
	1
	8

	Sóng cơ
	3
	3
	2
	1
	1
	2
	6

	Điện xoay chiều
	4
	5
	3
	2
	2
	2
	9

	Dao động điện từ
	2
	1
	1
	2
	
	
	3

	Sóng ánh sáng
	3
	2
	2
	3
	
	
	4

	Lượng tử ánh sáng
	2
	1
	2
	1
	
	
	3

	Hạt nhân nguyên tử
	2
	1
	2
	1
	
	
	3

	Vật Lý 11
	
	
	
	
	
	
	

	Điện tích - Điện trường
	
	1
	
	
	1
	
	1

	Dòng điện không đổi
	
	1
	
	
	1
	
	1

	Cảm ứng điện từ
	
	1
	
	
	1
	
	1

	Mắt và các dụng cụ quang
	
	1
	
	
	1
	
	1

	Tổng
	20
	20
	14
	12
	9
	5
	40




	



Câu 1: Hướng dẫn giải: Đáp án A. 
Hiện tượng quang điện chứng tỏ ánh sáng có tính chất hạt.
Câu 2: Hướng dẫn giải: Đáp án B.
Câu 2:  Hai hạt nhân  và  có cùng số nuclôn A = 3.	
Câu 3: Hướng dẫn giải: Đáp án A.
Tia β bị lệch nhiều nhất.
[image: ]

Câu 4: Hướng dẫn giải: Đáp án C. 
Micro trong máy phát thanh vô tuyến có tác dụng: Biến dao động âm từ nguồn phát thành dao động điện từ cùng quy luật
Câu 5: Hướng dẫn giải: Đáp án B. 
Tốc độ lan truyền sóng trong một môi trường phụ thuộc vào bản chất của môi trường truyền sóng.
Câu 6: Hướng dẫn giải: Đáp án A. 
Ampe kế nhiệt kế để đo cường độ dòng điện HIỆU DỤNG I= 1 A
Câu 7: Hướng dẫn giải: Đáp án B. 
 Số chỉ của vôn kế và ampe kế xoay chiều cho biết giá trị hiệu dụng của hiệu điện thế và cường độ dòng điện xoay.
Câu 8: Hướng dẫn giải: Đáp án C. 
Trong cùng một môi trường nhất định thì luôn có: 
λđỏ > λda cam > λvàng > λlục > λlam > λchàm > λtím.
Trong chân không, bước sóng của ánh sáng vàng lớn hơn bước sóng của ánh sáng tím.
Câu 9: Hướng dẫn giải: Đáp án D. 
Ứng dụng của tia tử ngoại là khử trùng, diệt khuẩn, dùng trong y tế
Câu 10: Hướng dẫn giải: Đáp án C. 

Tần số góc dao động của con lắc đơn 
Câu 11: Hướng dẫn giải: Đáp án C. 

Cơ năng của dao động được xác định bằng biểu thức 
Câu 12: Hướng dẫn giải: Đáp án A. 
Chiều dài quỹ đạo dao động là: L=2.A =2.5=10cm
Câu 13: Hướng dẫn giải: Đáp án D.
Công suất tiêu thụ của mạch điện: [image: ] 
Câu 14: Hướng dẫn giải: Đáp án D. 


Câu 15: Hướng dẫn giải: Đáp án A. 
Gần nhất cùng pha d= λ =80cm.
Tốc độ truyền sóng v = λ/T = λf = 0,8.500 = 400m/s.
Câu 16: Hướng dẫn giải: Đáp án A. 
Ta có từ thông qua 1 khung dây (N = 1).


 với  

Suy ra:  
Câu 17: Hướng dẫn giải: Đáp án A.


Ta có  →  =138 ngày
Câu 18: Hướng dẫn giải: Đáp án a. 
Trong chân không, sóng điện từ có bước sóng nào sau đây là sóng vô tuyến cỡ hàng chục mét?   (60 m ).
Câu 19: Hướng dẫn giải: Đáp án D. 

 Ta có : chuyển động tròn đều lực điện là lực hướng tâm nên :


rad/s Hz .
Câu 20: Hướng dẫn giải: Đáp án B.

Áp dụng công thức:  

 

 Chọn B.
Câu 21: Hướng dẫn giải: Đáp án B. 

Vị trí vân sáng thứ ba: x3 = 3.i = 3.1,2 = 3,6mm.
Câu 22: Hướng dẫn giải: Đáp án D. 

Điện áp hiệu dụng ở hai đầu đoạn mạch 

Hệ số công suất 
Câu 23: Hướng dẫn giải: Đáp án C. 
[image: ]

Cường độ điện trường lần lượt do điện tích điểm gây ra: 

Cường độ điện trường tổng hợp tại N: =2.105V/m
Câu 24: Hướng dẫn giải: Đáp án D. 

Khi quan sát trong trạng thái không điều tiết:  

Khi quan sát trong trạng thái điều tiết tối đa:  

 Độ biến thiên độ tụ:  
Câu 25: Hướng dẫn giải: Đáp án C. 
[image: ]

Tam giác ONM là tam đều nên ta dễ dàng chứng minh được .

Vâỵ mức cường độ âm tại H là .
Câu 26: Hướng dẫn giải: Đáp án A. 
Điện trở và dòng điện định mức của các đèn 

 .

Để đèn D2 sáng bình thường thì  

Để đèn sáng bình thường thì cường độ dòng điện chạy trong mạch chính là I  
Áp dụng định luật Ôm cho toàn mạch, ta có


Câu 27: Hướng dẫn giải: Đáp án B. 



Đặt vào  điện áp 200 V thì điện áp ở  là 1000 V:  

Đổi ngược máy biến áp: 
Từ (1) và (2) suy ra: U1=40V.
[image: ]Câu 28: Hướng dẫn giải: Đáp án C. 

   


 Hình 


.x = 3cos(10t+ π/4)(cm).

Câu 29: Hướng dẫn giải: Đáp án D. 
Giải nhanh: Trên đồ thị, điện áp hiệu dụng của mạch : U=120V.
Tại điểm giao nhau  G của 2 đồ thị cho ta: UCG = ULG >U 


 => tại  ta có: ZCG =ZLG =>  (1)
Trên đồ thị cho ta : 120 V = 4 khoảng => Mỗi khoảng 120 V/4 =30 V.
                                   Um = 6 khoảng  => Um = 30. 6 = 180V


Dùng công thức: .



 => . ==>  ; . Chọn A
Câu 30: Hướng dẫn giải: Đáp án C. 

Điều kiện xảy ra phản xạ toàn phần: 
Điều kiện chiết suất đã thỏa mãn.

 ighđỏ  = 45,580; ighc = 44,670; ighch = 43,320.
 Kết luận chỉ có bức xạ đỏ tách ra khỏi tia sáng tổng hợp.
Câu 31: Hướng dẫn giải: Đáp án D.

Phương trình khoảng cách: . 
[image: ]Bài toán khoảng cách quy về bài toán 1 vật dao động qua vị trí cách vị trí cân bằng 5 cm.Ta giải bình thường Trong 1 chu kì hai chất điểm cách nhau 5 cm sẽ có 4 vị trí phù hợp trên đường tròn của d.

Lần 1: 

Lần 2020: chất điểm quét 2020/4=505 vòng 

Vậy thời điểm hai chất điểm cách nhau 5cm lần thứ 2021 là: 
Câu 32: Hướng dẫn giải: Đáp án C.


Từ đồ thị, ta có N → cm 
Câu 33: Hướng dẫn giải: Đáp án A. 
Dễ thấy : [image: ], 
ta có hệ thức độc lập:
 [image: ]
Tại 2 thời điểm: [image: ]và [image: ]
[image: ]
Suy ra: [image: ]. Đáp án C

Câu 34: Hướng dẫn giải: Đáp án A. 

Khi 

Khi 
Câu 35: Hướng dẫn giải: Đáp án A. 

Dễ thấy T =6 ô = =>ω =10 π rad/s.

Biên độ gia tốc amax = cm/s2.
Góc quét trong 1 ô đầu (t =T/6=1/30 s vật ở biên dương):

. Dùng VTLG => = -π/3.

Lúc t =0: . Chọn A.













Câu 36: Hướng dẫn giải: Đáp án B. 

Dựa vảo giản đồ vecto: 

Ta có: 

.



Tỉ số: .Chọn B
Câu 37: Hướng dẫn giải: Đáp án C. 

[image: 39b]Dạng toán những điểm dao động cùng biên độ cách đều nhau, không phải bụng và nút thì cách nhau một khoảng gần nhất là d=.

 . 

Khoảng cách nhỏ nhất của M và Q khi chúng ở VTCB: 

Khoảng cách lớn nhất của M và Q khi chúng dao động mạnh nhât: 


Câu 38: Hướng dẫn giải: Đáp án C. 
[image: C:\Users\Administrator\Desktop\Capture.PNG]


M dao động cực đại:  (nguyên)

M dao động cùng pha với hai nguồn:  ; k1 và k2 đều là số nguyên.

 
Chặn để tìm k1 và k2


 MA lớn nhất khi k=1  


Câu 39: Hướng dẫn giải: Đáp án A. 
	


	




Lấy 

.
Câu 40: Hướng dẫn giải: Đáp án A. 
Giải: Từ đồ thị: uAN và uMB vuông pha.
Vẽ giản đồ véc tơ:
Đề cho ta có: Góc NAD vuông tại A
U0AN= AN =60V;U0MB =MB= 60V 
Do r =R nên AE=30V. Giản đồ vectơ câu 40
I




A


N
C
M
B
D






E
30
60
30





Góc EAM =EDA= α.( Góc có cạnh vuông góc).
Ta có: 
=>;
=>.
Ta có: 
Cách 1: Xét hình bình hành AMBD, ta có: 
. 
Chọn B.
Cách 2: .
.

.  Chọn B. Giản đồ vectơ câu 40
I




A


N
C
M
B




60




60

Cách 3: Theo đề: ; R= r
Góc  MBI = NAI
Suy ra 2 tam giác đồng dạng:
 IBM và IAN => 
 =>   (1)
Theo đề:
=>
=>                (2)
Đoạn AN: (3) .
Do (1) nên (3) => 
=>       
=>
 
Cách 4:Từ đồ thị ta thấy uAN sớm pha π/2 so với uMB.R
L; r = R
C
M
B
A
N



   



  (vì R = r  UR = Ur)   độ lệch pha giữa U và I là  

Mặt khác ta có: 

Điện áp cực đại hai đầu đoạn AB:   chọn B
Cách 5: Hiện nay ít dùng. Dùng công thức: 

. Do r=R =>    
                              (1)
Đoạn AN: .Do r=R =>  (2)
Đoạn MB:                                                   (3) 
Do R =r =>                                                                         (4)
Giải hệ 4 PT (1) , (2)  (3)và (4) trên ta được : ;
=>
=>.  Chọn B.


Cách 6: 

Và 





M








A


E
N
B












; 

=>





HẾT








Trang 6
image4.wmf
3

2

He


oleObject34.bin

image60.wmf
(

)

Ft


oleObject35.bin

image61.wmf
2

π=10


oleObject36.bin

image62.wmf
π

x=4cos

πt-

3

æö

ç÷

èø


oleObject37.bin

image63.wmf
π

x=2cos2

πt+

3

æö

ç÷

èø


oleObject38.bin

image64.wmf
π

x=4cos

πt+

3

æö

ç÷

èø


image5.wmf
(

)

(

)

i2cos100tA,

=p


oleObject39.bin

image65.wmf
π

x=2cos2

πt-

3

æö

ç÷

èø


oleObject40.bin

image66.wmf
7

30


image67.wmf
2

p


oleObject41.bin

image68.wmf
1

30


image69.wmf
2

15


oleObject42.bin

oleObject43.bin

oleObject1.bin

oleObject44.bin

image70.wmf
max

cos()

aat

wj

=+


oleObject45.bin

image71.wmf
22

0,5/

ms

p


oleObject46.bin

image72.wmf
22

0,55/

ms

p


oleObject47.bin

image73.wmf
2

0,5/

ms

p


oleObject48.bin

image74.wmf
22

0,45/

ms

p


image6.wmf
t1s

=


oleObject49.bin

image75.emf
 

B 


image76.emf
 

B 


image76.wmf
12

11


oleObject50.bin

image77.wmf
8

7


oleObject51.bin

image78.wmf
13

12


oleObject52.bin

image79.wmf
5

4


oleObject2.bin

oleObject53.bin

image80.wmf
T

2


oleObject54.bin

image81.wmf
T

2


oleObject55.bin

image82.wmf
0

2

cos()

uUt

T

p

=


oleObject56.bin

image83.wmf
245


image84.wmf
2410


image85.wmf
602


image7.wmf
2

A

2


image86.png
S




image87.wmf
g

.

l

w=


oleObject57.bin

image88.wmf
22

E0,5mA.

=w


oleObject58.bin

image89.wmf
PU.I.cosU3.cos150WU100V

36

pp

æö

=j=-=Þ=

ç÷

èø


image90.wmf
8

cc3.10

λ=f===15MHz.

f

λ20

®


oleObject59.bin

image91.wmf
(

)

(

)

2

Φ=NBScosn;B=BπRcosn;B

rurrur


oleObject60.bin

oleObject3.bin

image92.wmf
(

)

o

α=n;B=0

rur


oleObject61.bin

image93.wmf
(

)

-5

-3

o

Φ1,2.10

R===8.10m=8mm.

0,06.

π.cos0

B

πcosn;B

rur


oleObject62.bin

image94.wmf
-t

T

0

t

Pb

T

-t

Po

T

0

N1-2

N

ΔN

==2-1=7

NN

N2

æö

ç÷

èø


oleObject63.bin

image95.wmf
t

T

tt

2=8=3T=

T3

®®


oleObject64.bin

image96.wmf
dht

FF

=


oleObject65.bin

image8.wmf
2A


image97.wmf
22

226

23

keke

=mr

ωω==4,5.10

rmr

®®

&


oleObject66.bin

image98.wmf
26

26

ω4,5.10

f===0,72.10

2

π2π

®


oleObject67.bin

image99.wmf
(

)

2

.

.

pnX

lk

ZmAZmmc

E

AA

e

éù

+--

D

ëû

==


oleObject68.bin

image100.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

2

2

[18.1,007340181,008739,9525]

8,62/

40

.

3.1,0073631,00876,0145

5,20/

6

Ar

Li

uc

MeVnuclon

uc

MeVnuclon

e

e

ì

+--

==

ï

ï

Þ

í

+--

éù

ï

ëû

==

ï

î


oleObject69.bin

image101.wmf
8,625,203,42

ArLi

MeV

ee

Þ-=-=


oleObject70.bin

oleObject4.bin

image102.wmf
6

3

3

0,6.10.2

1,2.101,2

10

D

immm

a

l

-

-

-

====


oleObject71.bin

image103.wmf
(

)

(

)

22

22

RLC

UUUU30602050V.

=+-=+-=


oleObject72.bin

image104.wmf
R

U

30

cos0,6.

U50

j===


oleObject73.bin

image105.png
B(q:>0)




image106.wmf
1

5

1

2

2

2

5

2

2

k.q

E==2,25.10(V/m)

kq

NA

E=

r

k.q

E==0,25.10(V/m)

NB

ì

ï

ï

®

í

ï

ï

î


oleObject74.bin

image107.wmf
N12N12

E=E+EE=E-E

®

uuuruuruur


image9.wmf
g

2

l

p


oleObject75.bin

image108.wmf
min

maxV

111

D

fOCOV

==+


oleObject76.bin

image109.wmf
max

minC

111

D

fOCOV

==+


oleObject77.bin

image110.wmf
(

)

maxmin

CV

1111

DDD9dp

OCOC0,11

D=-=-=-=


oleObject78.bin

image111.png




image112.wmf
2

OM=OH

3


oleObject79.bin

oleObject5.bin

image113.wmf
22

HMH

2

OM2

L-L=10logL=14,75+10log=16dB.

OH3

®


oleObject80.bin

image114.wmf
2

22

D1D1DD2

60302512,5

R==120

Ω;I==0,5A;R==50Ω;I==0,5A

306012,525


oleObject81.bin

image115.wmf
22

DR2

U=25VU=60-25=35VR=70

Ω.

®®


oleObject82.bin

image116.wmf
D1D2

II1A.

+=


oleObject83.bin

image117.wmf
(

)

(

)

1

N

1

ξ66

I=1=R=5

Ω

120.70+50

R+r

+R+1

120+70+50

®®


oleObject84.bin

image10.wmf
l

2

g

p


image118.wmf
1

N


oleObject85.bin

image119.wmf
2

N


oleObject86.bin

image120.wmf
(

)

1

2

N

2001

==1

N10005


oleObject87.bin

image121.wmf
(

)

2

11

N

200

=2

NU


oleObject88.bin

image122.png




image123.wmf
k

ω==10rad/s.

m


oleObject6.bin

oleObject89.bin

image124.wmf
22

22

22

v30

A=x+=3=32cm.

ω10

+


oleObject90.bin

image125.wmf
π

φ=

4


oleObject91.bin

image126.wmf
®


oleObject92.bin

oleObject93.bin

image127.wmf
330/

w

=

R

rads


oleObject94.bin

image11.wmf
g

l


image128.wmf
22

11

L330.

RR

R

CLC

ww

w

==>==


oleObject95.bin

image129.wmf
2

22

2

111204

11.

1809

1

1

maxmax

CL

max

L

UU

UU

nUn

n

æö

===>-==>-==

ç÷

èø

-


oleObject96.bin

image130.wmf
2

153

.

9

5

n

n

==>=


oleObject97.bin

image131.wmf
4

R

1

330

5285rad/s;

n3

w

w==»


oleObject98.bin

image132.wmf
2R

4

3

n330382rad/s.

5

w=w==


oleObject99.bin

oleObject7.bin

image133.wmf
gh12

ii;n>n

³


oleObject100.bin

image134.wmf
2

gh

1

n

1

sini==;

nn


oleObject101.bin

image135.wmf
12

5

π

d=x-x=10cos4

πt+

6

æö

ç÷

èø


oleObject102.bin

image136.png




image137.wmf
000

1

T

φ=30+60=90

4

®


oleObject103.bin

image138.wmf
504T

®


image12.wmf
l

g


oleObject104.bin

image139.wmf
2021

T2021

t=+504T=s.

48


oleObject105.bin

image140.wmf
-2

2

π

F=4.10cos

πt-

3

æö

ç÷

èø


oleObject106.bin

image141.wmf
2

F

π

x=-=4cos

πt+

m

ω3

æö

ç÷

èø


oleObject107.bin

image142.wmf
000

dC

UUU

==


image143.wmf
22

222

000

2cos

dcdC

uuuu

hs

UUU

a

+-=


image144.wmf
2;1.

Cd

uu

==-


oleObject8.bin

image145.wmf
2;2.

Cd

uu

==-


image146.wmf
2222

222222

000000

2(1)2(1)(2)2(2)2

2cos2cos

UUUUUU

aa

----

+-=+-


image147.wmf
3

cos2,4188

4

rad

aa

=-=>=


image148.wmf
(

)

(

)

2

2

RLC

0

L0C

UUUU50V

LL:

2

ZR;Z2R

3

ì

=+-=

ï

=

í

ï

==

î


oleObject108.bin

image149.wmf
(

)

(

)

2

22

RLC

CCR

UUUU

0R

LL0LR

Z2RU2U

9

L2L:U50V

44

13

Z2ZRUU

33

=+-

==

ìì

ïï

=Þ¾¾¾¾¾¾¾®=

íí

===

ïï

îî


oleObject109.bin

image150.wmf
71

0,2.

3030

s

-=


oleObject110.bin

oleObject111.bin

image13.wmf
22

1

mA

4

w


image151.wmf
1

.10.

303

t

p

jwp

D===


oleObject112.bin

image152.wmf
2

222

0

cos.cos/

32

ams

pp

pjp

==-=


oleObject113.bin

image153.wmf
AN

U

uuuur


oleObject114.bin

image154.wmf
MB

U

uuuur


oleObject115.bin

image155.wmf
A


oleObject116.bin

oleObject9.bin

image156.wmf
L

U

uur


oleObject117.bin

image157.wmf
R

U

uuur


oleObject118.bin

image158.wmf
C

U

uuur


oleObject119.bin

image1530.wmf
AN

U

uuuur


oleObject120.bin

image1540.wmf
MB

U

uuuur


oleObject121.bin

image14.wmf
22

mA

w


image1550.wmf
A


oleObject122.bin

image1560.wmf
L

U

uur


oleObject123.bin

image1570.wmf
R

U

uuur


oleObject124.bin

image1580.wmf
C

U

uuur


oleObject125.bin

image159.wmf
.

ANMB

UU

^


oleObject126.bin

oleObject10.bin

image160.wmf
22222

11111

24.

4030

R

RANMB

UV

UUU

=+=+=>=


oleObject127.bin

image161.wmf
2222

402432.

CANR

UUUV

=-=-=


oleObject128.bin

image162.wmf
2222

302418.

LMBR

UUUV

=-=-=


oleObject129.bin

image163.wmf
2222

24

cos0,8637.

()24(1832)

RR

RLC

UU

U

UUU

j

====

+-+-


oleObject130.bin

image164.png




image165.wmf
λ

4


image15.wmf
22

1

mA

2

w


oleObject131.bin

image166.wmf
λ

AB=k

2

λλ

AB=2.+3=32cm

λ=32cmk=2

84

®¾¾¾®


oleObject132.bin

image167.wmf
(

)

min

λ

MQ=3=24cm

4


oleObject133.bin

image168.wmf
(

)

(

)

2

2/2222

M

max

MQ=MQ+MM=MQ+2A=24+10=26cm


oleObject134.bin

image169.wmf
2613

δ==

2412


oleObject135.bin

image170.png




oleObject11.bin

image171.wmf
MBMA

-=


oleObject136.bin

image172.wmf
λ=kλ


oleObject137.bin

image173.wmf
1

2

MAk

MBk

=l

ì

í

=l

î


oleObject138.bin

image174.wmf
(

)

222222

21

MB-MA=ABk-k=41

®


oleObject139.bin

image175.wmf
222

MBMA3

MBMAAB144

-=l=

ì

í

-==

î


oleObject140.bin

image16.wmf
22

1

mA

3

w


image176.wmf
max1

MA22,5cm0k7

Þ=Þ<£


oleObject141.bin

image177.wmf
(

)

1max

TABLE

2

21max

2max

k3

1k16kMA9cm

k5

=

ì

Þ=+¾¾¾®Þ=

í

=

î


oleObject142.bin

image178.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

2

22

LC

2

2

2

2

LC

2

2

2

2

L

2

22

L

U

RrZZ1

2,65

U

rZZ2

3,64

U

RrZ3

1,68

U

I4

rZ

ì

++-=

ï

ï

ï

+-=

ï

ï

í

ï

++=

ï

ï

ï

=

ï

+

î


oleObject143.bin

image179.emf
ARMCBNL,rARMCBNL,rAAARMCBNL,rAARMCBNL,rA


oleObject144.bin

image180.wmf
(

)

(

)

(

)

222

22222

LL

222

UUU

123:rZrZ0,2874U

2,653,641,68

---+=--Þ+=


oleObject145.bin

oleObject12.bin

image181.wmf
(

)

222

L

UU

I1,865A

rZ0,2874U

Þ===

+


oleObject146.bin

image182.wmf
0L

U

uuur


oleObject147.bin

image183.wmf
0

U

C

uuuur


oleObject148.bin

image184.wmf
a


oleObject149.bin

oleObject150.bin

image185.wmf
b


image17.wmf
uU2cost

3

p

æö

=w+

ç÷

èø


oleObject151.bin

image186.wmf
0

U

AB

uuuuur


oleObject152.bin

image187.wmf
0r

U

uuur


oleObject153.bin

image188.wmf
0R

U

uuuur


oleObject154.bin

image1820.wmf
0L

U

uuur


oleObject155.bin

image1830.wmf
0

U

C

uuuur


image18.wmf
i6cost

6

p

æö

=w+

ç÷

èø


oleObject156.bin

image1840.wmf
a


oleObject157.bin

oleObject158.bin

image1850.wmf
b


oleObject159.bin

image1860.wmf
0

U

AB

uuuuur


oleObject160.bin

image1870.wmf
0r

U

uuur


oleObject161.bin

image19.wmf
1002


image1880.wmf
0R

U

uuuur


oleObject162.bin

image189.wmf
301

tan

602

AE

AD

a

===


image190.wmf
12

sincoscos

55

d

aaj

==>==


image191.wmf
0

1

90cossin

5

abba

+==>==


image192.wmf
00

2

cos30125

5

rR

UUAMAEV

a

=====


image193.wmf
22

0

22

2..cos

1

(125)602.125.60.2410

5

AB

UABAMMBAMMB

V

b

==++

=++=


image194.wmf
0

1

22sin2.30125

5

L

UMEAEV

b

====


image195.wmf
00

6060180

tan

50,5.55

CL

AM

UCMMDUMDCMV

a

=+=+=+=+=


image196.wmf
2222

00000

606060180

()(UU)()()

5555

ABRrLC

UUU

=++-=++-


image20.wmf
1003


oleObject163.bin

oleObject164.bin

oleObject165.bin

oleObject166.bin

oleObject167.bin

oleObject168.bin

oleObject169.bin

oleObject170.bin

oleObject171.bin

oleObject172.bin

image21.wmf
-5

1,2.10Wb.


oleObject173.bin

oleObject174.bin

oleObject175.bin

oleObject176.bin

image197.wmf
22

0

120120

()()2410

55

AB

UV

=+-=


image198.wmf
BMAN

^


image199.wmf
00

00

60

1

60

LAN

rMB

UU

UU

===


image200.wmf
000

LrR

UUU

==


image201.wmf
MB

tan.tan1

AN

jj

=-


image202.wmf
000

00000

0000

()

.11

2

LRr

UUU

LLCLC

RrrL

UUUUU

UUUU

==

--

=-¾¾¾¾¾®=-

+


oleObject13.bin

image203.wmf
00

3

CL

UU

=


image204.wmf
222

000

()U60

RrL

UU

++=


image205.wmf
22

0000

60

5U60U125

5

LLRr

UUV

==>====


image206.wmf
00

3U365

CL

UV

==


image207.wmf
2222

00000

()(UU)(125125)(125365)

ABRrLC

UUU

=++-=++-


image208.wmf
22

0

(245)(245)2410

AB

UV

=+-=


image209.wmf
2

ANMB

p

jj

-=


oleObject177.bin

image210.wmf
0

MBCL

UU

j

Þ<Þ>


oleObject178.bin

image22.wmf
8m.

m


image211.wmf
sincos

CLRr

MBAN

MBAN

UUUU

UU

jj

-+

Þ=Û=


oleObject179.bin

image212.wmf
2

CLRrr

UUUUU

Û-=+=


oleObject180.bin

image213.wmf
0

4

p

j

=-


oleObject181.bin

image214.wmf
(

)

2

2222

0

0

5

55

MBMB

rCLMBrMBrr

UU

UUUUUUUU

+-=Û=Û=Û=


oleObject182.bin

image215.wmf
000

0

0

22.60

2410 V

1

cos

5cos5.

4

2

RrMB

UUU

U

p

j

+

====


oleObject183.bin

oleObject14.bin

image216.wmf
000

000

.1

LLC

Rrr

UUU

UUU

-

=-

+


image217.wmf
22

000

0000

00

.1.2

2

LLC

LLCR

RR

UUU

UUUU

UU

-

=-=>-=-


image218.wmf
222

00000000

.2()2

LLCRLLCR

UUUUUUUU

-=-=>-=-


image219.wmf
222

00

4U60

RL

U

+=


image220.wmf
222

000

(UU)60

rLC

U

+-=


image221.wmf
00

Rr

UU

=


image222.wmf
000

60

5

LRr

UUUV

===


image223.wmf
0

180

5

C

UV

==


image224.wmf
2222

00000

606060180

()(UU)()()

5555

ABRrLC

UUU

=++-=++-


image225.wmf
22

0

120120

()()2410

55

AB

UV

=+-=


image23.wmf
210

84

Po


image226.wmf
ΔAEN=ΔBEMEN=EM

®


oleObject184.bin

image227.wmf
rLd

π

U=U

φ=

4

®®


oleObject185.bin

image228.wmf
R

U

ur


oleObject186.bin

image229.wmf
r

U

ur


oleObject187.bin

image230.wmf
R

U

ur


oleObject188.bin

oleObject15.bin

image231.wmf
d

j


oleObject189.bin

image232.wmf
a


oleObject190.bin

oleObject191.bin

image233.wmf
302


oleObject192.bin

image234.wmf
U

ur


oleObject193.bin

image235.wmf
L

U

ur


image24.wmf
40

18

Ar


oleObject194.bin

image236.wmf
C

U

ur


oleObject195.bin

image237.wmf
302


oleObject196.bin

image2280.wmf
R

U

ur


oleObject197.bin

image2290.wmf
r

U

ur


oleObject198.bin

image2300.wmf
R

U

ur


oleObject16.bin

oleObject199.bin

image2310.wmf
d

j


oleObject200.bin

image2320.wmf
a


oleObject201.bin

oleObject202.bin

image2330.wmf
302


oleObject203.bin

image2340.wmf
U

ur


oleObject204.bin

image25.wmf
6

3

Li


image2350.wmf
L

U

ur


oleObject205.bin

image2360.wmf
C

U

ur


oleObject206.bin

image2370.wmf
302


oleObject207.bin

image238.wmf
EN11

tan

α==α=arctan

EA22

®


oleObject208.bin

image239.wmf
AE=1210V

AEAE

cos

α==

AN

302

ME=610V

®


oleObject209.bin

oleObject17.bin

image240.wmf
EM1

tan

α==EB1210V

EB2

®=


oleObject210.bin

image241.wmf
22

AB=U=AE+BE=245V.

®


oleObject211.bin

image242.wmf
0

U=U2=2410V.


oleObject212.bin

oleObject18.bin

oleObject19.bin

image26.png
TR -R1




image27.wmf
2202V


oleObject20.bin

image28.wmf
1002V


oleObject21.bin

image29.wmf
2


oleObject22.bin

image30.wmf
2


oleObject23.bin

image31.wmf
1

w=w


oleObject24.bin

image32.wmf
2

w=w


oleObject25.bin

image33.wmf
1

w


oleObject26.bin

image34.wmf
2

w


oleObject27.bin

image35.png
o(rad/s)

® 330 0,




image36.wmf
1

π

x=10cos4

πt+cm

3

æö

ç÷

èø


oleObject28.bin

image37.wmf
2

π

x=102cos4

πt+cm

12

æö

ç÷

èø


oleObject29.bin

image38.wmf
2017

s

8


oleObject30.bin

image39.wmf
2017

s.

12


oleObject31.bin

image40.wmf
2021

s.

8


oleObject32.bin

image41.png




image42.wmf
2

(10)

FN

-


image43.wmf
O


image44.wmf
4

+


image45.wmf
4

-


image46.wmf
2

-


image47.wmf
(s)

t


image48.wmf
2

3


image49.wmf
5

3


image50.png




image51.wmf
2

(10)

FN

-


image3.wmf
3

1

T


image52.wmf
O


image53.wmf
4

+


image54.wmf
4

-


image55.wmf
2

-


image56.wmf
(s)

t


image57.wmf
2

3


image58.wmf
5

3


image50.wmf
100

m

=


oleObject33.bin

image59.wmf
(

)

x=Acos

ωt+φ


